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Розраховано на широке коло читачів 
На книжкових полицях 

з’явилася книга "Українська 
книга в контексті світового 
книговидання". Її автори — 
Олександр Афонін і Микола 
Сенченко — добре відомі віт-
чизняному видавничому зага-
лу. Свій доробок вони нази-
вають "хронікою подій, що 
відбувалися упродовж остан-
ніх шістнадцяти — вісімнад-
цяти років доби незалежної 
України, і стосувалися ук-
раїнської книги". Однак, 
значна частина видання при-
свячена історії української 

книжкової галузі за радянської доби. О. Афонін та М. Сен-
ченко пояснюють це тим, що навіть від дуже складного і 
неоднозначно оцінюваного сучасниками минулого не варто 
відмовлятись, а тим більше відкидати позитивні моменти. 
Вони стверджують, що "… чимало дій, спрямованих радянською 
владою на розвиток видавничої справи в Україні, методів і спосо-
бів, використаних для розповсюдження вітчизняної книги, а 
також велика повага до неї, яка активно виховувалась у тогочас-
них українців із використанням усіх можливих і доступних владі 
способів, заслуговує, з поправкою на сучасне інформаційне сус-
пільство, на вивчення і запровадження" (с. 264).  

Розуміючи вирішальне значення політичного фактора 
у становленні книговидання,  автори приділили значну увагу 
питанням взаємин державної влади і  національної книги, як 
в Україні, так і в світі. Висновки про політику держави щодо 
книги були зроблені на основі вивчення  відповідних зако-
нодавчих документів. Використання посилань та цитат не пе-
реобтяжує видання, розраховане, як зазначено, на широке коло 
читачів, а додає викладу більшої переконливості та наочності. 

На противагу невтішній ситуації, що склалася у книж-
ковій галузі нашої країни, у світі існує чимало прикладів 
продуктивної політики щодо національної книги та попу-
ляризації читання серед населення, особливо молоді. Автори 
наводять переконливі приклади економічного сприяння кни-
говиданню у світі. Це, здебільшого, зниження ставки по-
датку на додану вартість або його скасування; зниження 
плати за пересилання друкованих видань; державні закупівлі 
книг для бібліотек та навчальних закладів; надання кредитів 
та субсидій видавцям. Відомості щодо проблем книжкового 
ціноутворення подано на прикладах різних країн світу.  

Читачеві надається інформація про міжнародний книж-
ковий ринок, світову практику взаємодії видавців та книго-
розповсюджувачів, ефективні об’єднання підприємств оптово-
роздрібної торгівлі, книжкові клуби, цінову політику та рек-
ламу, специфіку книгарень. Охарактеризовано провідні ви-
давничі групи світу, стан книговидання і читання за 
рубежем (Іспанія,  Італія, Бразилія, Еквадор, Польща, США, 
Великобританія). Окремі підрозділи присвячено кни-
говиданню та книгорозповсюдженню в Російській Федерації 
та Білорусі, досвід яких щодо становлення книжкової галузі 
у пострадянський період, розвитку видавничої системи та 
популяризації читання варто перейняти й Україні. 

Книжкова галузь кожної окремої країни не може роз-
виватись ізольовано. Тому-то цінною є інформація про про-
відні міжнародні організації, співтовариства, конгреси, 
діяльність яких спрямована на популяризацію читання і під-
тримку книговидання та книжкової торгівлі. Автори навели 
один з найважливіших міжнародних документів у галузі 
книговидання, яким керується переважна більшість країн 
світу — "Хартію книги".  

Із великої кількості джерел Олександр Афонін і Микола 
Сенченко вибрали важливі статистичні дані різних періодів і 
використали їх для створення цілісного уявлення про розвиток і 
сучасний стан книговидання і книгорозповсюдження в Україні 
та світі. Зібрані дані корисні не лише для порівнянь, а й для 
визначення перспектив, прийняття управлінських рішеннь.   

У передмові до видання О. Афонін та М. Сенченко на-
голошують, що книга є чи не найбільшим надбанням людства, 
досконалим інструментом формування свідомості, універсумом 
культури. Таке шанобливе ставлення до книги та уболівання за її 
долю проходять через усе видання. Зв’язок книги із світовим 
культурним прогресом став темою одного з ключових підрозділів. 

Працюючи над виданням, автори  сподівались, що во-
но "… підніме хоч трошки завісу над подіями, які відбу-
валися упродовж останніх півтора десятиріччя навколо 
української книги, і дозволить усвідомити широкому колу 
читачів ту просту істину, що жодна держава не може жити і 
динамічно розвиватись без власної книги — джерела муд-
рості і наснаги до зростання будь-якої нації" (с. 5). І, ознайо-
мившись із книгою, читач прийде до висновку, що їхні 
сподівання справдились. 
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